

俄要彻底夺回库尔斯克地区

普京视察前线表示将沿国家边界建立安全区

俄罗斯总统普京12日在库尔斯克地区视察时表示,要彻底夺回库尔斯克地区,并考虑沿国家边界建立安全区。据克里姆林宫网站消息,普京当天在库尔斯克地区一个指挥中心召开的会议上说,当前俄军的任务是迅速彻底击溃库尔斯克地区的乌克兰武装力量,恢复边界沿线局势。同时,也需要考虑未来在国家边界沿线建立一个安全区的问题。

86%库尔斯克州领土已被夺回

当地时间12日,俄罗斯总统普京视察了“库尔斯克”集群部队的一个指挥部,听取了俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫的汇报。普京视察时表示,要彻底夺回库尔斯克地区,并考虑沿国家边界建立安全区。

普京说,当前俄军的任

务是迅速彻底击溃库尔斯克地区的乌克兰武装力量,恢复边界沿线局势。同时,也需要考虑未来在国家边界沿线建立一个安全区的问题。

格拉西莫夫向普京汇报称,俄方已夺回86%被乌方控制的库尔斯克州的领土。乌军已经在库尔斯克州一线累计损失超过了67000人和7000多件武器装备。

格拉西莫夫表示,乌军希望在库尔斯克州建立战略桥头堡,并将俄罗斯军队从顿巴斯地区吸引到这里,但是乌军的计划失败了,俄军在过去5天内控制了库尔斯克州24个定居点。

格拉西莫夫还表示,超过400名乌克兰武装人员在库尔斯克州被俘,俄军在库尔斯克州的某些作战行动中越过边境进入了苏梅州。

当地时间3月12日,乌克兰总统泽连斯基表示,乌克兰军队仍在库尔斯克州作战。俄罗斯正在对乌军施压,但是乌军的指挥部门将尽力将损失减至最低。

通过天然气管道发动突袭

去年8月,乌克兰突袭库尔斯克州,一度占领大约1300平方公里土地。在乌方看来,这将成为今后与俄罗斯谈判的重要筹码,且可迫使俄方从顿巴斯前线调兵回援。然而,俄方似乎未受干扰,继续猛攻顿巴斯地区。

一些俄罗斯军事博主披露,俄军从数支特种部队、空降兵部队等抽调人员组成突击队,潜入一条被乌克兰关闭的地下天然气管道,在直径不到1.5米的管道内爬了大约15公里,潜入乌方控制的苏梅镇附

近,在管道内埋伏多日后,于8日切开口子,从乌军后方发起突袭。俄军主力部队随后全线发起进攻。这条管道原本经由乌克兰向欧洲供应天然气,今年1月被乌方关闭。

俄新社12日援引俄北方集团军官员的话报道,俄国旗当天在库尔斯克地区苏贾市中心广场升起。苏贾是乌军控制的库尔斯克地区最大定居点,该地被用作乌军在库尔斯克地区的主要后勤枢纽。

乌军总参谋部8日晚证实俄军通过天然气管道发动袭击,称无人机侦察发现后阻拦、消灭了这些俄军部队。现阶段难以断言这次突袭的效果,但多家西方媒体8日报道说,在俄军持续进攻下,乌克兰在库尔斯克州面临失败。

链接

俄正等待美方提供美乌会谈细节
美俄总统可能电话会谈

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫12日表示,俄方正在等待美方通报前一天美乌会谈的细节。他还表示,不排除美俄两国总统电话会谈的可能性。

佩斯科夫说,美国国务卿鲁比奥和总统国家安全事务助理华尔兹在接受媒体采访时都表示,将通过各种渠道向俄罗斯提供有关会谈实质内容的详细信息。他强调说:“我们必须先得到这些信息。”

特朗普11日表示,他可能在本周与俄罗斯总统普京通话,并希望能在接下来几天内通过谈判达成俄乌之间的持久停火。佩斯科夫说:“我们不排除高层电话会谈的可能性。”他表示,如有必要,双方将很快举行会谈。现有的与美国对话渠道使双方能够在较短时间内完成沟通。美国和乌克兰代表团11日在沙特阿拉伯城市吉达举行会谈。在会后发表的联合声明中,乌克兰表示愿意接受美国提议,立即实施为期30天的临时停火。

据新华社

美国“夺岛”言论笼罩格陵兰岛选举

丹麦自治领地格陵兰岛11日举行自治议会选举,反对党民主党获得近三成选票,成为自治议会第一大党。

由于美国总统特朗普近来多次声称要“得到格陵兰岛”,这场选举受到外界广泛关注。在此背景下,参选各党派将讨论焦点集中在格陵兰岛从丹麦独立的议题上,挤压了教育、物价、医疗等社会民生议题的讨论空间。

反对党成赢家

格陵兰岛是丹麦的自治领地,有高度自治权,国防和外交事务由丹麦政府掌管。据统计,超过2.8万名选民在此次选举中投票,投票率为70.9%。

根据格陵兰岛选举委员会网站公布的结果,民主党获得29.9%的选票,成为议会第一大党;纳莱拉克党获得24.5%的选票;目前自治政府总理穆特·埃格德所在的“因纽特人共同体”党获得21.4%的选票。此外,前进党和团结党分别获得14.7%和7.3%的选票。

选举结果公布后,自治政府总理埃格德在社交媒体上发文表示尊重选举结果,准备与其他政党协商组阁进程和交接事宜。

格陵兰岛实行议会制,相关政党将根据议会选举结果组成自治政府。由于本次选举没有任何一党获得过半议席,得

票最多的民主党将与其他政党协商组成联合政府。

格陵兰岛主要媒体《塞尔米特夏克报》总编辑马索纳·埃格德分析认为,格陵兰岛历次选举都存在“钟摆效应”,执政党在选举中得票数通常会减少,而反对党往往能获得更多支持,此次选举也体现了这一效应。

“夺岛”言论受关注

在本次自治议会选举前,是否应从丹麦独立这一话题引起了较高的关注。分析人士认为,特朗普近来频繁扬言要“得到格陵兰岛”进一步提升了该话题的热度。

去年美国总统选举后,特朗普屡次表达夺取格陵兰岛控制权的强烈意愿,派其长子小特朗普和其他几名“代表”到访格陵兰岛,还称不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取该岛控制权的可能性。在此次格

陵兰岛自治议会选举前,特朗普又称“欢迎格陵兰岛加入美国”。

德国《慕尼黑信使报》网站评论文章指出,格陵兰岛因其重要的战略位置及蕴藏的自然资源“成为特朗普政府新帝国主义野心瞄准的目标”。

特朗普政府的这些举动引发丹麦政府和格陵兰岛自治政府的不满。丹麦国防大臣特勒尔斯·伦·波尔森5日表示,美国吞并格陵兰岛“不会发生”。

对于特朗普的“夺岛”言论,大多数格陵兰岛民众并不认可。丹麦媒体1月公布的一项民调显示,85%的格陵兰岛民众反对并入美国。此次选举期间,几乎所有接受媒体采访的格陵兰岛居民都表示不愿意成为美国人。

民生问题待解决

分析人士指出,格陵兰岛



工作人员在统计选票

自治议会选举本应聚焦于和当地民众切身利益最相关的议题,但在特朗普“夺岛”言论的影响下,参选各党派把讨论焦点集中在政治议题上,挤压了社会民生议题的讨论空间。

格陵兰大学政治学家拉斯穆斯·莱安德·尼尔森表示,此次选举的特点是国际政治与民生问题有所叠加。格陵兰岛自治政府贸易和司法部长诺娅·纳塔尼尔森表示,选民最关心的仍然是教育、医疗等常见民生问题。

在选举活动的问答环节中,民众向政党候选人主要询问的也是物价何时会下降以及

医疗系统的状况。

据当地媒体报道,教育、物价和医疗正成为格陵兰岛居民面临的三大挑战。格陵兰岛缺乏优质教育资源,许多本地居民不得不去丹麦上学;岛上包括食品在内的生活必需品价格高企;医疗设施明显不足、医疗人才短缺……格陵兰岛居民更关注如何降低生活成本、改善医疗保障。然而,这些议题却被特朗普的“夺岛”言论所冲击。

欧洲动态网刊文指出,对格陵兰岛自治政府来说,优先要考虑的是如何“解决社会问题”。

据新华社